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Nem döntenek rövid időn belül 
a magyar jóvátétel kérdésében

Sitó

llinlapcst. január U. Ma este íél- 
kilene órakor, a nemzetgyűlés ülésé­
nek végeztével az egységespdrl kül­
ügyi bizottsága ötperces illést tartott, 
amelyen a miniszterelnök rövid és bi­
zalmas beszédben tájékoztatta a bi­
zottságot a külpolitikai helyzetről, ki­
jelentette, hogy a jóvátételt kérdésben 
nines döntés és nem is lesz, meri a

nagyhatalmak egyelőre a néniéi kér­
déssel vannak elfoglalva. Ismertette a 
lóköslidzul úllitólagüs liatárlncidenst 
is. amelyről kijelentette, hogy még 
folyik a vizsgálat és a hivatalos je­
lentésnél többet nem tud mondani, egy 
azonban bizonyos, bogy a magyar 
csendőrök nem lőttel; át a határon és 
nein provokállak támadási.

Ma délelőtt 10 órakor 
a franciák megszállották Essent

elindultak Essen irányába. 15 órakor 
megszállják Bruckhausent, Gelsen­
kirchen t, Essent. Werden! és Rattiu- 
gent. A csapatok állománya két gya­
logsági és egy lovassági hadosztály. 
Parancsnokuk Henrys tábornok. Dc- 
goutte tábornok irányítása alatt bel­
ga osztagok kísérik a francia gya­
logságot.

Essen, ián. 11. Francia lovasság és 
gyalogság páncélkocslkon ma reggel 
fi óra tálban Kettwlgnél átlépte a 
megszállott terület határát és két 
külön oszlopban Essen felé vonni. 
Mühlheim felöl nem vonulnak fel 
csapatok.

Páris, jan. II. (Havas.) Hivatalos 
jelentés: A francia csapatok reggel

Essen, jan. 11 A francia csapatok éle fél Hl órakor Essenbe érkezett. 
11. A francia csapatok megérkeztek Essenbe, A ne-

jan.
London, január 

met nagykövet ma elhagyta Párisi.
Paris, január 11. (Havas.) A francia csapatok előnyomulása a Rajna 

johbpartján, a Ruhr-vldék irányában Coblenzből érkezett hírek szerint 
normálisan megy végbe. A megszállott területek lakossága nyugodt. Az 
üzletek nyitva vannak, a forgalom nem szakadt meg és a műhelyekben 
folytatják a munkát.

Litván támadás Memel ellen
Berlin, január 11. A délelőtti órák­

ban itt az a bir terjedt el, hogy a 
litvánok már bevonultak Nemeibe. Az 
igazság az. hogy közvetlenül a város 
határában állanak, de valószínűleg a 
város megszállására is rákerül a sor. 
inén a franciák nem laniisilanak tnl- 
sdgos nagy szemrehányást.

A frnuc:ák cháucoUák magokat
Haide klug, január II. A Memel vi­

liéi; déli részén Biklnpen és Bogcseni 
helységeket a Nemei északi partján a

ban
rlka

Amerika hívja vissza képviselőjét 
a jóvátétel! bizottságból’

Washington, január II. (Wolff.) Reed szenátor (Missuri) a szenátus­
tartott tegnapi beszéde folyamán azt az indítványt tette, hogy Ante- 
hivassa vissza képviselőiét a jóvátétel! bizottságból.

Amerika helyesli a rajnai csapatok 
visszavonását

London, jan. II. A Times jeien- 
tesc szerint az amerikai csapatok 
visszahívását egész Amerika helyes- 
lessel fogadta. Amerikai felfogás sze­
rint Franciaország Németország leg­
gazdagabb területeit akarja megszáll­
va tartani, amivel egy niabb felfor­
dulás veszélyét Idézi elő. A Was­
hington Post kijelenti, hogy Francia- 
ország eljárásának Indító oka a gyű­
lölet cs hírvágy és kimondja, hogy 
a jelenlegi helyzet lehetetlenné leszi 
hosszú időre a Franciaországgal való 
békés együttműködést.

Hűn Európa békéié ellen!
London, jan. II. A Daily Chronicle 

cgv cikkben a franciáknak a Rulir- 
' lilékre való bevonulását Európa bé­
kéié ellen elkövetett bűnnek mondja.

rancianrszág eljárását katonai cs 
annexiós szempontokra lehet vissza­
vezetni. Több lan követeli az angol 
csapatok visszahívását a Rajnától, 
azonban nem számítanak arra. Imgy 
a kormány ilyen határozatot hozzon.

sággal. repülőgépekkel, gépfegyve­
rekkel. tankokkal vonulnak be a 
franciák a Rubr-vidékre. Ez azon­
ban — igy magyarázzák nekünk 
teljesen békés rendszabály cs csak a 
franciák rosszindulatú ellenségei le­
hetnek azon a nézeten, hogy itt ka­
tonai akcióról van szó.

Csehország 
Prága, jan. II.

békés rendszabály...'..1 ellesel!
Berlin, jam II. A német sajtó szc- 
rt óz angolok egyértelműkig ítélik 
cl a franciák eljárását. A német la­
pok igy Írnak:

Gyalogsággá), tüzérséggel, lovas­

nem vesz reszt
Illetékes helyen ha­

tározottan kijelentik, hogy egy <zó 
sem igaz azokból a hírekből, mintha 
Csehország részt venne a Németor­
szág ellen alkalmazott szankciókban 
és hogy a cseh-német határon csa­
patokat vonnának össze.

Németország nem ad szolgáltatást 
a szerződésszegőknek

Berlin, jan. II. Kormánykörökben 
Ilire jár, hogy a kormány felfogása 
az. hogy a szerződésszegő országok­
kal szemben a szerződésből folyó 
szolgáltatásokat elvileg beszünteti Ez 
álláspont részletes kidolgozására még 
tárgyalások vannak folyamatban, de 
hangsúlyozzák, hogy a szénszhtdlká- 
tusnak Essenböl való elköltözése 
ugyan erre vezethető vissza, mert a 
szénszállításoknak rendes elosztása a 
beállott helyzet miatt ló időre lehe­
tetlenné vált. Fsscui jelentés sze­
rint ma reggel 9 óra óta a jóváté­
tel! szén vasúti szállítását beszün­
tették.

Támadják az osztrák kormányt 
a budapesti tárgyalás miatt

Becs, január 11. A parlament kül­
ügyi bizottságát ma délelőtt ülésre 
hívta össze Se.vpcl kancellár, hogy 
jelentést tegyen budapesti útjáról és 
mmak eredményéről. Nagy volt az 
érdeklődés, mert mára kiderült, hogy 
az Agramer Tagblall. mely a jugu- 
s.'láv kormány egyik hivatalos lapla, 
élesen támadta az osztrák kormányt 
a magyarországi trirgyaldsok miatt, 
amelynél; főcéljául az osztrdk-inugvar 
monarchia helyreállítását vallotta.

\z ülés in órakor kezdődött és 
délután egynegyed A óráig tartott, de 
annyira lekötötte mindenkinek a fi­
gyelmét, hogy senki sem távozott el 
a vita lezárása előtt. Az illés titkos 
colt és a nyilvánosság számára nem 
adtak ki jelentést. Az általános vá­
rakozás ellenére nem Seypel kancel­
lár, hanem üriinberger külűgyinmisz-

ter számolt be a magyar kormánnyal 
folytatott tárgyalásokról, elsősorban 
azoknak politikai részéről. Azután is­
mertette a gazdasági megállapodáso­
kat. végül hangsúlyozza, hogy Ma­
gyarország a: Ausztriába szállítandó 
bor vdmlánuk leszállítását sürgeti, vi­
szont kibővíti azoknak az Ipari cik­
keknek .jegyzékét, amelyek Magyar- 
országba szállíthatók Ausztriából.

A külügyminiszter beszéde után 
nagy vitt fejlődött ki. amelyben n 
szociáldemokratái,' részéről Remter 
Bauer s Ad’er Frist es vettek reszt- 
valamennyien a leghatározottabban
kárhoztatták az osztrák 
amiért Mag varországgal 
kötött.

A vita során Scvtel 
több Ízben felszólalt és 
politikáját.

kormányt.
szerződést

kancellár is 
védelmezte

A magyan-oextrák választott bírósági egyezmény

díváitól; megszállottál;. Az ott tiltó 
helyőrséget részben tefegyvereztél;, .4 
litvánul; észak felöl folytatták ntiokat 
Mentei felé. Összeütközésről még 
mm érkezett hír. A Irancldl; Nemet 
körül elsdneolták magukat.

Berlin, január 11. A litván szabad­
csapatok Tilsit környékén megszál­
lották Obcrnemett. Más csapatok Hei- 
árkliigtól délre III kilométerre állattak. 
.1 Netnel-teriilet északi részéit a litvá­
nok Rolettm elölt állanak.

Pécs, jan. 11. Az osztrák nemzet­
gyűlés külügyi bizottságának ma 
tartott ülésén dr Grünberger külügy­
miniszter a következő jelentést ter­
jesztette elő:

Budapesti utazásunknak főleg 
két célja volt. Először is az udva­
riasság parancsának kívánt eleget 
tenni az osztrák kormány a már ré­
gen esedékessé vált budapesti ellen- 
látogatásával és másodszor fel akar­
tuk használni az alkalmat beható 
kölcsönös megbeszélésekre. Úgy az 
általános politikai helyzetet, mint a 
két államot kölcsönösen érdeklő kü­
lönböző természetű kérdéseket le­
tárgyaltuk. Nagy megelégedésünkre 
megállapíthatjuk, hogy a magyar ál­
lamférfiaktól. Bethlen gróf miniszter­
elnöktől és a külügyminisztérium ve­
zetésével megbízott Daruváry igaz­
ságügyminisztertől nyert felvilágosí­
tások szerint, -a magyar kormány 
politikája a békés fejlődés irányát 
követi és igy salát politikánknak 
tiiólag nyomatékosan hangsúlyozott 
békés jellege mellett, ebben a tekin­
tetben örömmel állapíthatjuk meg a 
telles egyetértést. A békés szándék­
nak a kölcsönös nyilatkozatokból ki­
tűnő megnyilvánulása megadta az 
elvi előfeltételét annak, hogy a ma­
gyar államférfiakkal egy általános 
választolt bírósági egyezmény meg­
kötése ügyében megkezdjük az elő­
zetes tárgyalásokat. A megbeszélé­
sek során egyértemüleg megállapí­
tottuk annak szükségét, hogy a két 
államot egyaránt érdeklő kérdések­
ben állandó érintkezésben maradt’mik, 
valamint azt a kölcsönös kívánságot, 
hogy Középem ópa békéiének fenn­
tartásához és biztosításához hozzá­
járuljunk és a kötelezd választott bí­
rósági ítélkezés elvét megállapítsuk. 
Ezen az alapon azután könnyen meg­
egyezhettünk a választott bírósági 
szerződés konkrét tartalmára nézve. 
A szerződés bevezető része után, a 
mely teljesen megfelel a választolt 
bírósági elv szempontjának, első cik­
kében először kimondta n követke­
zőket :

I. .4 magas szerződő felel; kötele­
zik magukat, bog v abban az esetben 
Int a iövöbcn vitás kérdések merül­
nek lel. először azon ingnál; igyekezni. 
Img.v barátságos utón megegyezésre 
jussanak. Ibi azonban a vitás kérdé­
sei; bármilyen természetűek is leg ve­
ttek. ezen az utón nem lennének meg- 
t'lilluit'ók. a kérdések a kölcsönös 
egyetértésben külön erre a célra vá­
lasztandó valamely választolt bitó. 
vagy hintsdg elé tericszteinlnk. .4 min­
denkori választóit bíróság székhelye 
felváltva Becs és Budapest. A két 
kormány a vitás kérdést célszerűségi 
szempontból az állandó nemzetközi 
bíróság elé terjesztheti. Mielölt a 
szerződő lelek a választolt bíróság 
ltoz fordulnak, külön egyezményben 
állapodnak meg. amelyben pontosan

mcgielöhk a vita tárgyát és a döntés­
re'kerülő vitás kérdéseket.

-■ /I felsorolt htftdrozmdnyok 
olvan vitás kérdésekre is alkalmazan­
dók, amelyek olvan tényből keletker­
tek amelyek megelőzik u leien egyez­
mény megkötését.

■T A idén egyezményt kölcsönösen 
ratifikálni fogják és a ratifikációs ok­
mányokat mielőbb kicserélik. A: 
egyezmény az okmányok kicserélései 
követő Z.i nap múlva lép életbe. 4~ 
ee.vezmén.v szövegét közölni fogják a 
népszövetség titkárságával.

A. Ilit a magas szerződd felek 
egyike a ielen egyezményt felmon­
daná. ti felmondás csak a másik szer­
ződő féllel történt előzetes közlés 
alán egy év múlva lép hatályba.

lelett egyezményt a két tet meg­
bízottai aláírták és pecsétlet ellátták

Azt hisszük lolytalta a külügy­
miniszter. hogy cblten a szerződés­
ben megvalósítottuk a választott bí­
róság eszméjét és előmozdítottuk a 
kérdésnél; gyakorlatban való érvénye­
sítését, amely annyival is inkább, je­
lentős. mert minden felmerülő vitás 
kérdés mt 'toldása először barátságos 
megegyezés utján kísértendő meg.

Becs. ián. II. A külügyminiszter 
ezután a bizottsági tárgyalások ered­
ményét röviden összefoglalva, is­
mertette a pénzügyi kérdésekre néz­
ve azt. hogy a két kormány meg­
állapodott abban; hogy a két állam 
és állampolgárai között függőben 
levő elvi természeti! nénziievl kér­
dések. nevezetesen azok, amelyek az 
Osztrák-Magyar bank likvidálásából 
támadnának, továbbá mindkét fél ál­
lamadósságainak kérdése, a hadlköl- 
csönöket is beleértve, azoknak a ta­
nácskozásoknak tárgyai lesznek. 4 
melyek január végén Réesben meg­
indulnak. A tárgyalások 1923. ápri­
lisig tartanak s ha nem vezetnek 
eredményre, választott bíróság íté­
lete ing dönteni. A választott bíró­
ság elnöke egy semleges állam pol­
gára, tagjai pedig egy-egy osztrák 
és magyar állampolgár.

A Nytigatmagyarország átadásával 
összefüggő kérdéseket az 1921. évi 
október 13-iki velencei jegyzőkönyv 
értelmében választolt bíróság tár­
gyalta, amelynek elnöke dr Zlmner- 
maim volt, taglal pedig dr Popovlcs 
Sándor és dr Reisch Richard. A vá­
lasztott bíróság előtt megegyezés 
iölt létre. A kereskedelempolitikai 
kérdésről a magyar kormány felha­
talmazási törvényt log tárgyalás vé­
gett mielőbb a magyar törvényho­
zás elé terjeszteni. A két kormány 
megállapodott abban, hogy a végle­
ges vámtarifa hiányát nem tartja a 
tarifáik tárgyalások feltélien akadá­
lyának. Jogosnak gondoljuk azt a vá­
rakozást. hogy a magyar kormány is 
csatlakozni fog ehhez, az álláspont­
hoz. Budapesten megbeszéltük tovdb-
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bit azokat a különböző pimaszokat, 
amV'Vvk az érvényben levő árucsere 
egyezmény végrehajtásánál merültek 
M.;. Izeknek a kérdéseknek «k/iá- 
zása sikerült. Az árucsere egyez­
mény megkötése óta Magyarorszá­
gon több uj behozatali Maimat bo­
csátottak ki, amelyek az iltetö cik­
kekben kivitelünket Magyarországba 
lehetetlenné teszi. Megállapodás tör­
tént, hogy az Illető cikkek koutiogen- 
tálása ügyében tárgyalásokat fogunk 
tartani. A határvillongásokra vonat­
kozó felszólalások tekintetében a két 
kormány között létrejött az a meg­
egyezés, hogy ezután csak súlyos 
természetű bizonyítékokkal támoga­
tott batársértés esetében lesz diplo­
máciai eljárásnak boly».

Petőfi emlékbélyegeket 
bocsát ki a posta

A minisztertanács mét a műit év 
novemberében e.határozta, hogy min­
im év első telében lótékon.vsati W- 

Iveteket íoz kibocsátani, amelvea A 
hónapig maradnak forgalomban « 
ijgv a be,, mint a knliéldi torgalom- 
ban í-rvénvesek. A postakincstár ez 
idén Petőfi Sándor évszázados em­
lékünnepévé: kapcsolatban a K0U6 
arcképét. szobrát, halálát és nz élt- 
iából, illene költeményeiből ven le- 
leneteket ábrázoló bélyegeket 10. IS.
25 40 és 50 koronás bélyegeket 100 
zázaiékos felárral bocsát ki. azonban 

a bérmentesítési diiba csak a tenvle- 
ges névérték számit be.

A 10 koronás bélyegen dicssugaras 
mezőbe1' Petőfi szavaló aiakia látha­
tó a bélveg azúrkék szinti. A 15 ko­
ronás bélveg Petőfi ...János vitéz; köl­
teményének azt a jelenetét abra/.olia.

ülkur Kukoricza Jancsi a griftmada- 
mri lovagolta megérkezik falujába. A 
bélv'-g sötétkék szinti. A 25 koronás 
hélvez Barabás rajza után készlet és 
Petőfi mellképét ábrázolja. A bélveg 
-uíéíbarna nzíhü. A 40 koronás hú- 
;vec Petőfi hősi halálát ábrázolta, a 
mint a íehéregv házai síkon lekvö- 
hclvzetben iohbkariára támaszkodik 
és a rohanó orosz lovasukat szemléli.
A bélveg vörösibolya szinti. Az »0 
koronás bélyeg azt a jelenetet mu­
latja, ambit Petőfi a Nemzeti Muzeum 
epcsőién a Talpra Magyart szavalja. 
ti a bélyeg a vorósibolya szitui.

DipM moBstn QfDlÉse 
az adok ellen

.4 Qebietieni ügyvédi Kuniam ' a 
lasztmánya a következő birdetnmiiv 
közzétételét kéri:

4 budapesti ügyvédi kamara eltwke 
, budapesti ügyvédi kamara vá.uszt- 
mányának idevonatkozó határozata,
bftl iolyólag a kereseti adótörvény
végrehajtása tárgyában legutóbb ki- 
.dott rendeletben foglalt sérelmek or­
voslása. továbbá a forgalmi, valamint „2 áltulános kereseti adó és lövette- 
iemudónak az ügyvédi keresetet érintő 
részére vonatkozó kérdések megvita­
tása végett 1923 január 14-én délelőtt 
ló órájára a budapesti kamara szék­
hazában (V., Szemere-utca 10. szám) 
országos kamarai értekezletet hívott 
össze, mely értekezletre a budapesti 
ügyvédi kamara nevében az ügyvédi 
kamarák összes tagjait, de minden­
esetre nagyszámú kiküldötteit meg 
hívta.

A debreczeni ügyvédi kamara vá­
lasztmánya erre az országos értekez­
letre a debreczeni ügyvédi kamara 
képviseletében az elnök helyettesét es 
titkárt küldte ki.

Az országos kamarai értekezlet ha­
tározatát testületileg monstre küldött­
ség utján tervezik a pénzügyminiszter 
és kormányéinak úrral közölni miért 
is nagyon kívánatos, hogy az ügy­
védség létérdekét érintő ezen kérdé­
sekben az értekezlet annak impozáns 
megnyilatkozásában minél szélesebb­
kor ü támogatásra találjon.

A debreczeni ügyvédi kamara vá­
lasztmánya ez okból a kamara tagjait 
az országos értekezleten való rész­
vételre ezúton hívja fel. A résztvenni 
szándékozókat felkéri, hogv dr He­
gedűs Jenő .elnökhelyettes urnái je­
lentkezzenek.

Az indemnitás vitája
Budapest, ián. 11. A nemzetgyűlés 

inai ülését Scltovszky Béla vIhök * l 
óra előtt néhárfv perccel nyit tn

(írói Széchenyi \ iktor az első s/.>- 
nok. Azzal kezdi beszédét, hogy a 
szocialisták beszédei ártanak Ma­
gyarországnak a külföldön. Az em­
berben, mikor ezeket a beszededet 
hallja, akaratlanul is az a kérdés me­
rül fel. hogy kinek az érdekeit szol­
gálják az olyan beszédek, mint pél­
dául Propperé és Esztergált őse. ' 
haza érdekét semmiesetre sem. Min­
den pártnak igyekeznie kell. hogy a 
hangnak ez a végtelen eldurvulása, 
amelyet a Házban tapasztalhattam, 
megszűnjön. Mi műveltségűnkkel es 
kultúránkkal akarjuk visszaszerezni 
az elszakított területeket. .

Bock Lajos a deflációs pohtt.-tat 
biráiia. A gazdasági önállóságunk 
visszanyerése után egészen más gaz­
dasági politikát kellett voltra folytat­
ni. Körülöttünk sokasodó ellenségeink 
gazdaságilag semmit sem tudnak ne­
künk nyújtani. Egészen más vámpo­
litikát kellene folytatni. Mindenki a 
pénz rettenetes elértéktelenedésével 
foglalkozik. Ott kezdődött hibás pénz 
ügvi politikánk, hogy a Jegyintézet 
nein adott megfelelő magas kamat­
lábat a háborít alatt. A Hegedűs ál­
tál beígért spórolási politika az ál­

lamháztartásban nem következett ne. 
Pénzügyi politikánk azért rossz, meit 
az adócsavart még erősebben alkal­
mazni akarja. I eleszky azt ni on via, 
hogy a pénzszűke nem baj addig, a 
ntig a kereslet nagyobb mint a kí­
nálat. Nem kivan stabilizációt o sem, 
hiszen erről még Amerikában sem 
lehet beszélni, összetartásra hívja 
fel a nemzet minden munkását. Egy 
nemzet felvirágoztatására nem elég, 
hogy polgárai munkabírók legyenek, 
szükséges, hogy az országban tisz­
teljék a törvényeket és a jogrendet. 
Az indemnitást nem szavazza meg.

Farkas Tibor az indemnitást meg­
szavazza.

A délutáni ülésen
Kiss Mnyeltért tartott beszédet. 

Határozati javaslatot nyújtott be, a 
mely szerint utasítsa a nemzetgyű­
lés a pénzügyminisztert, vonja visz- 
sza a zsidó-bankoknak adott kölcsö­
nök egvrészét és azt kölcsönözze az 
til töldigénylöknek. Ugyancsak be­
nyújtott egy másik határozati javas­
latot. amely szerint utasítsa a nem­
zetgyűlés a pénzügyminisztert, hogy 
ioiyósltson az altruista szövetkeze­
tek részére megfelelő kölcsönt. Az 
indemnitást megszavazza.

Biró Pál ugyancsak az indemnitás 
mellett szólalt fel.

Ülés vége háromnegyed K órakor.

Miitun illlil Ili 
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Román és
magyas -román

Bukarest, január 11. (Orient Radio.) 
A kormány hivatalos kommünikéje 
szerint két katonai osztag a mult éj­
iéi átlépte Aradnál a hutárt. Komán 
csapatok meglepték őket. mire vissza­
vonultuk. de közben számos lövést 
adtuk le. Jelentések szerint a határon 
magyar csapatösszvonásokat észlel­
nek A kormány rendszabályokat lép­
ni életbe, hogy hasonló incidensek ne 
ismétlődhessenek. , . ,

.4 lapok foglalkoznak e hatarmci- 
dcnssel és hangsúlyozzák, hogy Ma- 
gvarország nem nyerhet semmit azok 
kai az erőszakos lépésekkel, melyek 
a békeszerződésekkel ellenkeznek. 
Marscsai külügyminiszter hosszasun

cseh álhír 
határinoldensről

tanácskozott a bukaresti magyar kö­
vettel. ■

j’rága. január 11. A cselt sajtóiroda 
közzétette egy bukaresti táviratban, 
a románoknak az állítólagos határin- 
cidensrnl szóló jelentését, amely any­
uidban tér el az Orient Radio jelen­
tésétől. hogv szerinte a magyar csa­
patok azért lépték át a határt, hogy 
át kutassák a környékbeli helyiségeket. 
/: jelentés szerint a románoknak egyik 
járőre meglepte őket. mire visszavo­
nultak és néhány lövést adtak le.

Az Adevernl megjegyzi, hogy a ro­
mán kormány a kisantanttal egy ét­
er töleg Budapesten erélyes lépéseket 
rog tenni.

Mi történt Lökösháiin
Budapest, január 11. A fenti hírek­

hez a MTI hivatalos helyen nyert fel­
hatalmazás alapján a következőket 
közli:

A magyar katonai hatóságok min­
den kétséget kizárólag a kővetkező­
ket állapították meg:

— t: hó b útól ó-érc virradó eltel 
Lökösházálúl keletre a Kmtzig-ta- 
nyándt több mint 100 lépésnyire a 
határon belül a magyar területen ren­
des járőrszolgálatot teljesítő vám jár­
őrre a románok A0—40 lövést tettek. 
A járőr a lövéseket viszonozta. Se­
besülés magyar részről nem történt, 
l olyo hó 10—II-re virradó éjjel a ro­
mánok ugyanazon a helyen ismét rá­
jöttek arra a járőrre, de a járőr ez- 
ttttul nem viszonozta a lövéseket. 
Semmiféle más halárincidens az utób­
ól ülőben nem történt.

A ientjekböl megállapítható, hogy

n román kormány hivatalos sajtóügy­
nökségének és u prágai t.seli Sajtó­
irodának a határincidensröl szóló 
adatai elejétől végig koholtak. Nem 
felel meg a valóságnak tehát, hogy 
magyar esapatok átléptek volna u ha­
tárt, hogy a környéken levő helysé­
geket átkutassák és teljeseit valótlan 
az az állítás, hogy a román csapatok 
a magyar csapatokat megleptek vonta, 
mire ezek kénytelenek voltak vissza­
vonulni. tíz ti tényállás újabb bizonyí­
téka unnak, hogy uz utóbbi hetekben 
ti kisantant által magyar fegyveres 
készülődésről kürtőit hírek mennyire 
nélkülöznék minden alapot es hogy 
egyetlen céljuk az. hogy Magyaror­
szágot, amely minden törekvését arra 
irányítja, hogy balkáni szomszédaival 

j lehetőleg normális és békés viszonyt 
létesítsen, nagyon átlátszó okokból a 
külföld eott belekctitsék.

Budapest, január 11. Ismeretes, 
hogy Zita királyné egy Sau-Sebastian 
környéki csöndes kis falucskában ta­
lált otthont. Amikor tehát távirat ér­
kezett Spanyolországból, hogy a Alá- 
gyár Testgyakorlók Köre bajnokcsa­
pata kétszer mérkőzött és kétszer 
győzött Sair-Sebastianban, ellenőriz­
hetetlen forrásból annak is hire m- 
tolt, sőt a MOVE sportlapja mint 
megtörtént eseményt meg is irta, 
hogy az MTK csapata tisztelgett Zita 
királynénál.

Távirat vagy levél nem erősítette 
meg ezt a hirt. Ma reggel azonban 
megérkezett a nyugati pályaudvaron 
az MTK csapata és a játékosoktól 
végre meg lehetett tudni, hogy mi 
történt San-Sebastianban?

A terv az. volt, hogy — nehogy va­
lamennyien politikai színezetet tulaj­
donítsanak később a tisztán sporttá- 
rának — nem az MTK vezetősége 
fogja meghívni a királynét, hanem u 
meccseket rendező san-sebastiani klub.

A spanyol egyesület elnöksége 
szívesen vállalta ezt a feladatot es 
megegyezett Brüll Alíréddaí. hogy 
San-Sebastian küldöttsége automobi­
lon elmegy a San-Sebastiantól <>0 ki­
lométer r fekvőé községbe, magával vi­
szi Briiii AUr{’dot, ár Bodor Henriket 
és meghívja a királyi családot. A ké­
szülődésnek természetesen hirt jutott, 
a csapat tagjai különböző terveket 
szőttek, hogy miként üdvözöljék, ho­
gyan fogadja Zita királynét é-s a kis 
Ottót, mikor közbeléptek a spanyol 
hatóságok és mindent meghiúsítottak. 
San-Sebastian polgármestere magá­
hoz kérette a rendező egyesület ti­
nókét és közölte vele. hogy ti spanyol 
udvar rossz néven vehetné, ha az ő 
megkérdezése nélkül hívnák meg Zita 
királynét.

Hozzátette még éhez a san-selnis- 
tiani polgármester, hogy az idő rö­
vidsége miatt lehetetlen már a spanyol 
udvar hozzájárulását kikérni. Olyan 
íélremagyarázhatatlan volt ennek a 
megjegyzésnek az értelme, hogy az 
MTK vezetősége nem térhetett ki a 
nyilvánvaló következtetések elöl. - 
Brüll Alfréd lemondott a királlynénál 
való tisztelgés tervéről és hazahozta 
azt a gyönyörű selyemzászlót is, a 
melyet azért vitt el Spanyolországba, 
hogy ott a magyar királyfinak át­
nyúl tsa,

HÍREK

Miit Készítésű >

tehememüek I
Kübíun es werten bzenui g

Herman és Friedman
PIAC-UTCA IO. SZAIT, 
titkával szenkca

a házhely kisülés hörül
Az országos földblrtokrcndcz-ő bí­

róság még szeptemberben elrendelte a 
föld és házhely igénylők összeírását. 
Az összeírás meg is történt, amely­
nek eredméuyekép összeírtak Debre- 
czenben 242 hadirokkantat. 150 hadi­
özvegyet és 1724 földnélküli mező­
gazdasági munkást. Az összeírás ered­
ményét annakidején felterjesztették 
az országos iöldbirtukrendezö bíró­
sághoz, ahonnan most egy leirat ér­
kezett a városhoz, amelyben kéri. 
hogy a házhely tulajdonosokkal az 
az egyezségi tárgyalásokat folytassák 
le és készítsen a város részletes ki­
mutatást azokról a telkekről, amelyek 
1914 július 29. után cseréltek gazdát, 
miután csak ezeket a telkeket lehet a 
házhely igény léseknél számításba ven­
ni. A leiratban azt is kérte még a 
földbirtokrendező bíróság, hogy a vá­
ros a hadirokkantuk részére lehetőleg 
külön telepet jelöljön ki.

A város a házhelyek kijelölésének 
ezt a módját azonban nem teljesítheti. 

Vniiután egy újonnan létesítendő telep­
nek közmüvekkel, vagyis csatorná­
zással. vízvezetékkel és világítással

való ellátása ma horribilis összegbe 
kerülne, azonkívül a házhelyigeny'.s 
hadirokkantuk sem rendelkeznek ak­
kora pénzösszeggel, hogy a házakat 
úgy építsék fel, hogv azok tűzrendé­
szet! és közegészségügyi szempontból 
a követelményeknek ínegíe'ci.iciicK. 
Epén ezért a város egy felterics/.tvst 
fog intézni az országos iöldbirtoKren- 
uezö bírósághoz, meiyben rá mg mu­
tatni arra, hogy a házhelyeknek te'ep 
tormájában való kijelölése i mai vi­
szonyok között városotmliktr szem­
pontból teljesen kivihete,ten.

Elmarad
a tiltahozo naggytilés
A vasárnapra tervezett tiltakozó

nagygyűlés rendező bizottságának el 
nöksége ezúton közli a vkózen- 
séggcl és a részvéteire i leutKezctt 
társadalmi egyesületekkel, hogy a 
nagygyűlést elháríthatatlan akadályok 
miatt egyelőre el kellett halasztani. 
Ez ügyben a rendező nagyválaszt­
mány pénteken, január 12-én délután 
5 órakor az országos menekültügyi 
hivatalban- ülést tart, amelyre az ósz- 
szes tagok pontos megjelenését kéri 
a rendező bizottság.

DEBRECZENI 
FÜGGETLEN LM S A f, 

politikai napilap. i
A szerkesztésért Ideiglenesen felelős
RÖMER RICHARD

Kiadó:
HEGEDŰS és SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai r.-t. 
Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség : Nappal Piac-u. 34.

Telefon 10-20. 
Éjiéi Piac utca 49. 

Telefon 18.
Kiadóhivatal: Piac utca 49.

Telefon 18.

— A tanyai Istentiszteletek
kintettel a nagyvásárra — vasá"J; 
14-én elmaradnak. 1 emplomcg?
icti elnökség.

— Izraelita Istentiszteletek u W* 
Ferenc-utcai nagytemplomban. _
teken este 4 órakor. Szombaton. r 
gél 7. Műszál Ima hitszónoklattal £ 
e. 10 órakor, délután fél 4 és , 
fél 5 órakor. Hétköznapokon 
háromnegyed 7, este cgyneg'L
orokor. ^ honvéd és népfelkelő
bajtársi egyesület választmánya i 
nttár 12-én pénteken délután - 
kor fontos tárgysorozattal ütést 
a Városháza kis-tanácstermébc ■ 
vei a programmon az elkészített * 
szabálytervezet megvitatása |s k 
repel, az összes választmány t 
megjelenése kívánatos.

legjobb gyalijtisiovobsk
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A baUiiazuivárosi polgári Iskola 
Petüfl-ihmepe. A balmazújvárosi m. 
Kir. állami polgári un- és leányis­
kola Petőfi Sándor halhatatlan em­
lékű nagy költünk születésének szá­
zadik évfordulója alkalmával 192.1 
január hó 13-án, szombaton, Balmaz­
újvároson, a Friedmann-féle vendég­
lő összes helyiségeiben, az intézet if­
júsági könyvtára és a Népnevelési 
egyesület javára, Stein Ferenc és Pin- 
ezés Imre urak szives közreműködé­
sével, műsorral és táncmulatsággal 
egybekötött Petőfi-iinnepélyt rendez.

— Felhívás az ipartestület elöljá­
róság rendes- és póttagjaihoz. Fel­
kéretnek az Ipartestület elöljáróság! 
rendes- és póttagjai, hogy ma, pén­
teken délután 5 órakor a menekült- 
ügyi hivatal (Simonffy-utca le. 1. em.) 
helyiségében tartandó értekezleten 
okvetlen megjelenni szíveskedjenek. 
Ipartestület.

Újból üzembe helyezett debre­
ceni vonatok. Hétfő, január 15-től 
kezdődöleg: Budapest...Debrecen kö­
zött az 1711, 1712, P.-Ladány Bi- 
harkeresztes között az 513. 514. Nyír­
egyháza—Záhony között a 4711, 4714. > 
Debrecen-Tiszátok között a 4423, 
442b, Debrecen—Nagykereki között 
a 4511, 4512, Debrecen—Nagyiéta kö­
zött a 4611, 4612, Nyíregyháza- Má­
tészalka között az 5125. 5126, Nyír­
egyháza—V.-Namény között az 5223, 
5226, Kisújszállás—Abádszalók kö­
zött a 7133, 7134. vonatokat ismét 
forgalomba helyezi az üzletvezető- 
ség. Ores menetek elkerülése céljá­
ból Nyíregyháza—Záhony között a 
4711, Debrecen—Tiszátok között a 
4711, 4423, Nyíregyháza—Mátészalka 
között az 5125, Nyíregyháza - Vá- 
sárosnamény között az 5223. vonat 
kedden, január 16-ikán közlekedik 
először. Egyidejűleg Debrecen—Nagy 
léta között a ,4632a. vonat közleke­
dését beszüntetik és helyette hétfő, 
január 15-től kezdődöleg ismét a 4632. 
vonat közlekedését rendelik el.

Az orth. Izr. iskola Petöil-iin- 
iiepe. Az orth. izr. iskola József kir. 
herceg-u. 49. szám alatt e hó 14-én 
délelőtt 9 órakor tartandó Petöíi- 
ünnepélyrc ezúton hívja meg a szü­
lőket és az érdeklődő iskola-bará­
tokat.

— Cosmopolisl
— Vak gyermekek bejelentése. A

vakok budapesti kir. országos inté­
zetének 787—1922. sz. megkeresése 
alapján felhívom a város közönsé­
gét. hogy a" város területén tartóz­
kodó oly 5—1U éves korú Világtalan 
gyermekeket, illetőleg 14 éves korig 
olyant, aki tanulmányai folytatása 
közben veszítette el látóképességét 
és vakságon kívül semmiféle testi 
vagy szellemi fogyatékosságban nem 
szenved, névjegyzékbe vétel végett 
a városi elöljáróság (Kossutli-u. 20. 
sz.) 34. sz. hivatalos helyiségében 
sürgősen jelentse be. Városi elöljá­
róság.

A postatisztviselök mii vészes­
télye. A debreceni posta-távirda nő­
tisztviselők egyesülete az idén elő­
ször rendezi a nagy nyilvánosság 
előtt első estélyét tánccal egybekö­
tött mii vészhangverseny keretében. 
A múlt báli salsón házi teaestélyei 
még élénk emlékezetünkben vannak, 
amelyek a teljes siker jegyében zaj­
lottak le. A jótékonycélu egyesület 
az árva s nyomorgó postás-gyerme­
kek és családok segélyezési alapjá­
nak gyarapítása céljából elsőrangú 
művészek közreműködésével mü- 
vészeStélyt rendez folyó évi február 
1-én az Arany-Bika szálló üvegter­
mében. Az estély fővédnökéül De- 
tnény Károly államtitkár posta-táv. 
vezérigazgatót és Kratochwill Karolt 
altábornagyot sikerült megnyerni, a 
védnöki tisztet pedig a postás tár­
sadalom és közéletünk számos kiváló 
egyénisége vállalta. A rendezőség 
élén dr Kilincs János posta-táv. igaz­
gató, a debreceni posta-táv. igazgató­
ság V. ügyosztályának agilis veze­
tője áll, ki mellett mint társelnökök 
Cserei Kovács Margit az egyesület 
fáradhatatlanul buzgó elnöke és 
Vargha Lászlóné körvezető, valamint 
a nagyszámú rendezőség fáradozik a 
siker biztosítása érdekében. A magas 
színvonalú s fényesnek Ígérkező mii- 
vészestély iránt már is élénk érdek­
lődés nyilvánul, melynek műsorát 
később fogjuk közölni.

Iparosok figyelmébe. A kamura 
megküldött«: az Általános kereseti 
adó végrehajtási utasítását tartalma­
zó Budapesti Közlönyt több példány - 
számban az Ipartestület Elnökségé­
nek. — A szakosztályok a hivatalos 
lapot az ipartestiilettől fogják meg­
kapni.

vwm&m FMfltüTuw

Olasz-osztrák-magyar blokk alakul
. t.4 Debreceni Független UIsiig bécsi szerkesztőségétől.)

Becs, január II. Az európai sajtó 
már hónapok óta foglalkozik egy 
olasz-magyar-osztrák blokk tervével, 
amely a kisentunte fékentartására 
alakulna és amelyhez később igyekez­
nének Romániát is hozzákapcsolni. 
Valahányszor ilyen hírek felmerültek, 
a különböző érdekelt kormányok min­
dig megcáfolták. Mostan azonban 
olyan eseményről számolhat be a 
„Dchreczeni Független Újság" bécsi 
szerkesztőségé, amely valószínűvé te­
szi ennek a blokknak közeli megala­
kulását.

A ..Wiener Ausltiiulskorresponáenz'* 
ugyanis a következőket jelenti (Ól­
mából :

„Az olasz bortermelők memoran­
dumot intéztek az olasz iparügyi mi­
niszterhez. hogy tegye valamiképpen 
lehetővé az olasz bor kedvezményes 
szállítását Ausztriába. Erre a memo­
randumra az olasz iparügyi miniszter 
mostan felelt és közölte azt, hogy 
legközelebb Olaszország és Ausztria 
közön mindenre kiterjedő gazdasági 
tárgyalások indulnak meg. Ekkor 
majd a részlettárgyalások alkalmával 
sor kerül az olasz borexport kiváltsá­
gaira is.“

Ebből a jelentésből kitűnik tehát az. 
hogy az osztrák-magyar közeledés 
ttitin mostan Ausztria Olaszországgal 
log szoros gazdasági viszonyba lépni. 
Mivel ezt egy olasz miniszter jelen­
tette be, komolyan kell fogadni a hirt. 
A magyar-osztrák tárgyalások egy

— Veget crt a szegedi ujságiró- 
sztrájk. Hirt adott már a Debreceni 
Független Újság arról, hogy a Sze­
geden megjelenő „Szeged" cimii na­
pilap munkatársai sztrájkba léptek, 
miután a lap igazgatósága nem tel­
jesítette a munkatársak fizetéseme­
lés iránti kérelmét. A sztrájk alkal­
mából egyik ottani lapban a „Szeged“ 
igazgatósága ellen támadó cikkek je­
lentek meg, mire az igazgatóság ki­
zárta a lap sztrájkoló munkatársait. 
A rendőrség közvetítésére azonban 
tárgyalások indultak meg a két lel 
között, amelyen a lap munkatársai 
kijelentették, hogy a megjelent tá­
madó cikkekkel nem azonosítják ma­
gukat. A „Szeged" igazgatósága a 
nyilatkozatot tudomásul vette és 
visszavette a kizárt munkatársakat 
és dacára a lapvállalat egy és egy­
negyedmilliós deficitjének, 50%-os 
fizetésemelést adott a lap munkatár­
sainak. Ezzel a szegedi újságíró- 
sztrájk véget élt.

— Legjobb színházi vacsorák a 
Kováiba.

Cosmopolisl
Gyöngyök, Vászoimcmück, Hím­

zések, 'Csipkék, Cérnák Vitárius 
Sándor és Társánál, Egyház-tér 3. 
Nagytemplom mellett.

Báli újdonságok, írack-ingek, 
gallérok, nyakkendők, legolcsóbban 
beszerezhetők Frank Imrénél, Piac- 
II tea 43.

Cosmopolisl
— Kalapok, sapkák, kitűnő férfi íe- 

hérnemüek legolcsóbban beszerezhe­
tők Frank Imrénél.

Ángyán Béla szinphonikus ze­
nekara szintén este hangversenyzik 
a Royalba.

Friss tejtermékek, tojás és fű­
szeráruk legolcsóbb bevásárlási for­
rása Schwartz élelmiszerüzlete Beth­
len-u. 27. - Ugyanott rézdiszitésü
ágy sodronnyal, cserépkályha, szi­
vattyús kút eladó.
_ Papírtálcák Hegedűs és Sándor 

r.-t. papirkereskedésében.

oltisz-oszlrdk-iinigytír blokk kialaku­
lását jelenti. Minden cáfolat ellenére 
is tellát lassanként kialakul az cilen- 
kisentente. A politikát ugyanis az ösz- 
szeomlás óta gazdasági szempontok 
irányítják. Lehetetlen a szoros gaz­
dasági viszony politikai természetű 
megállapodások nélkül. Természeteseit 
a politikai vonatkozásit megállapodá­
sokat az érdekelt felek nem verik 
dobra, de azért egészen bizonyos az, 
hogy olyan természetű gazdasági 
megállapodásokat, mint amilyeneket 
Ausztria Magyarországgal kötött és 
amilyeneket mostan Olaszországgal 
kötni szándékozik, politikai természetű 
egyezmények is köveinek. Így tehát 
Ausztria most nuir kifejezetten t Hör­
dül a kisentente államaitól, Csehszlo­
vákiáiul es Jugoszláviától. Prága és 
Belgrád helyett Róma és Budapest 
felé orientálódik és evvel az akcióval 
lépésről-lépésrc követi Czernin Otto­
kár grófnak tanácsait. Czernin né­
hány hónap előtt azt ajánlotta Seipel 
kancllárnak. hogy fokozatosan építse 
ki az olasz-tiszt rák-magyar blokkot. 
Az események azt mutatják, hogy az 
olusz-osztrák-mugyar blokk érik és 
lassanként kialakul. Evvel a ténnyel 
immár számolnia kell nemcsak a dip­
lomáciának, hanem a sajtónak is és 
az eseményeket ezt a tényt alapul 
véve kell immár esetröl-esetre Meg­
ítélnie.

Szenten’ Ibii.

WlflMf iWitakW»- .után;m>i.■>
Horoga! világszép fihnmestermii. 

Severin Mars csodálatos játékával,
egyszerre bemutatják Uránia és Víg­
színház.

Jön: Göre Gábor és Komédiás szi­
vek cirkuszszkeces.

Vigszinházmozgó: Sodorna és Gu­
móra. Magyar alkotó-zseni leghatal­
masabb remekműve. Rendezte: Ker­
tész Mihály. Csak felnőtteknek!

Jön: llanele! Csodatevő! Essex
gróf!

Omnia-niozgú: Péntektől vasárna­
pig, szenzációs amerikai újdonság: 
Zlg-Zog-Zips. Chaplin hurleszk.

Cosmopolisl a szezon leghatalma­
sabb irodalmi filinesetuénye.

Hétfőtől Omnia Dr Burgen.
Cosmopolisl
Cosmopolisl
Drakula Brahm-Stooker világ­

hírű regényét mutatja he ma az 
Apollo műsoron van még a „Regény­
hős" cimii öt felvonásos amerikai 
társadalmi dráma.

Perczel Sári január 21-én a Cso- 
konai-szlnházban.

SPORT
DTE atlétikai szakosztályi ülés. A

DTE atlétikai szakosztálya pénteken 
délután 6 órakor dr Fényes Jenő 
irodájában (Piac-utca 71. sz.) fon­
tos ülést tart. A tárgy fontosságára 
való tekintetlel kéretnek az atléták, 
érdeklődök pontos megjelenésre.

KÖZGAZDASÁG

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

PÉNIF.K: Cigányprímás D) bérlet 
SZOMBAT: Fste: Cigányprímás.

Délután: Aranyborjú.
VASÁRNAP: Este: Cigányprímás 

Délután: A hamburgi menyasszony 
HÉTFŐ: Éva A) bérlet

Ma
A színházi Iroda Itirei

este adják Cigányprímás
mai előadásra az összes jegye 
keltek! Holnap és vasárnap 
megismétlik a Cigányprímás el 
sát! .. ,,

Holnap háromkor először de 
előadásban Aranyborjú, tiszte 
délután. Vasárnap délután: 
httrgl menyasszony!

hitáini
iselö-
Ham-

A devizaközpont 
hivatalos árfolyamlapja 

Valuták:
Vétel Eladás 

Napoleon IDŐIK).
Dinár 20.75 28.75
Hollandi forint 11140.- 1075.
Lei 13.50 14.50
Angol font 12325. 12625.
Márka 0.26 0.34
Lira M2. 138.
Francia frank 183.- 193.
Szokol 75. 79.
Svájci frank 500. 520.
Osztrák korona 0.0370 0.0390
Dollár 2625. 2700.
Lengyel márka 0.001450 0.001550

Devizák:
Belgrád 26.75 28.75
Amsterdam 1040. HI75.
Bukarest 13.50 14.50
London 12325. 12625.
Berlin 0.26 0.34
Milánó 132.- 138.
Paris 183. 193.
Zürich 500. 520.
Prága 75.— 79.-
Bécs 0,0370 0.0390
Newyork 2625.— 2700.—
Varsó 0.001450 0.001550

Budapesti tőzsde 
Zürichi zárlat: 11.211

B u d a p e s t, jatt. 11.
Értéktőzsde. Arányaiban rendkívül 

nagy és erős forgalom bontakozott 
mai ki a tőzsdén. A vásárlási kedv 
nekilendült, ma senki sem beszélt 
pénzszűkéről, koronakurzusról, csak 
vett. Eltűnt a kontremin is, ami kü­
lönben már tegnap este megérezte a 
tőzsde szilárd irányzatát, mert vá­
sárolt. Szinte egyedül áll a tőzsde 
történetében az az óriási forgalom, 
amely ma a megnyitás első percé­
től kezdve végig a hivatalos forga­
lom óráin, később az utótőzsdén ki­
bontakozott, illetve folytatódott.
Árak:

Bankok: Angol-Magyar bank 2250 
600, Hazai 5250, Hermes 1200 

75, Magyar Hitel 11850 2200. Jelzá­
log 440—50, Leszámítoló 1850 -950, 
Osztr. Hitel 1750—800. Keresked. 
27900 8000. Magyar-olasz 600. 

Takarékpénztárak: Belvárosi 2000 
150, Általános 3000 25. Hazai 38500 
500.
Malmok: Borsod-Miskolci 15100- 

5500. Concordia 9400- 600, Budapesti 
25500 7750. Gizella 11200- 200, Hun­
gária 15500 7000, Viktória 42000 
50IKI.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 
85000 93000, Kohó 51000 —6000. Drä­
sche 28000 9500, Magnesit 120000- 
37000, Ált. Kőszén 128500 35000. 
Salgó 50000 5000, Urikáuyi 78000
9000.

Nyomdák: Athenaeum 12700 700, 
Révai 2700.

Vasművek és gépgyárak: Kóburg 
5000- 800, Üanz-Dan. 1425000 555000 
Ganz-vill. 200000 -40000. Láng 27000

30500, Lipták 4575...4600. Magyar
acél 17000 750, Rima 13150—450, 
Schlick 10650 900, Wörner 4900 400.

Különféle vállalatok: Gsebwindt 
511500 54000, Bárót! 3575 600, Bóni 
15800. Chinoin 5600, Egyes, izzó 5700b 

65000. Textil 3175—250. Papír 3800 
1100, Spódium 8200 300. Flóra 

zi)500 7500, Fővárosi sör 74iio 500.
Karton 17000 8(10. Királysor 6000. 
klotild 9000 10400. Magy. pamut­
gyár 50000, Magvar Cukor 415000
3Í.OOO. Lámpa 30500..1750, Őstermelő
8650- 900, Gummi 18700—20000, Szik­
ra 15500 -6000. Stummer 125(100 - 
38000, Telefon 22500—3500, Georgia 
uj 850(H) 91000.

Faipari vállalatok: Hazai 16900 
7300, Brassói 37800- -850(1, Lignum 
(hitelfa) 9500- 700. Magyar Erdő 
1550—650, Nasici 7700Ü—8IHMH). Gich­
tig 1575—90, Orsz. fa 2800.

Közlekedési vállalatok: Adria 51000 
55000. Atlantika 6000—200, Közúti 

8100 450, Városi 1850, Déllvasut 
7800—8000, Levante 90000—800Ü. Ál­
lamvasut 33500—4250, Tröszt 75250 

7000.
Az utótőzsdén az irányzat tovább­

ra is szilárd és a forgalom oly r.agv 
méreteket öltött, hogy 2 órakor na­
gyobb volt a forgalom, mint kedden 
a hivatalos forgalom alatt.

2 órai árfolyamok: Magyar .1 tel 
12250, Salgó 50800. Rima 13500, Köz­
úti 9100, Államvasut 32750, Borsod; 
miskolezi 15500, Concordia 9600. Első 
budapesti 27500. Gizella 11400. Hun­
gária 16700, Viktória 4500), Kohó 
55000, Kőszén 134 135000, Urikányi
76000, Fegyver 140000, Ganz-Diomb. 
1550000 1650550, Ganz-vill. 740010. 
Láng 33000, Schlick 10975, Karton 
17950, Spódium 8175. Izzó ('651,0- 
7000. Cukor 440000. Lámpa 34500 
Gummi 20000, Georgia 93000. Geor­
gia uj 95000. Pamut 28500, Haza: fa 
17600, Nasici 82250, Lichtig 1550.

Eél 3 órai árfolyamok: Ganz-daii. 
1650000, Ganz-vill. 260.000, Fegyver 
142000. Izzó 71 715(H). Brassói -<3UOO,
Államvasut 35000, Salgó 57000, Rima 
13600, Lámpa 32000, Pamut 34000, 
■Gummi 20500.

Zürichi zárlat
Urichi zárlat: Berlin 5. Hollandia 

209 és háromnegyed. Newyork 528 es 
egynegyed. London 2468. Parts 3635, 
Milano 2625. Prága 1505, Budapest 
itt Belgrád 530, Bukarest 275, Varsó 
2 és háromnegyed. Becs 75, osztrák.-' 
hélvcgWt 76.

Terménytőzsde
•\ mai terménytőzsdei üzletben az 

irányzat továbbra is szilárd volt ku­
li,nősen búzában került élénk forgalom 
lebonyolításra, melyet a vidéki

Jó szövetet olcsón I
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inok (gen élénken vásároltak. A fő­
városi malmok csak igen csekély 
mértékben vettek részt az üzletben, 
minthogy pénzkínálatuk jelentősen a 
vidéki malmok pénzajánlata alatt moz 
gott. A többi cikk forgalma szintén 
szilárd irányzat mellett csendes volt.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
xzavidékl 12700 -800. egyéb 126(H)- 
700, 78 kilós tiszavidéki 12800 -13000. 
egyéb 12700 12900. \ többi válto­
zatlan.

Hlölorűnlt kötések: Búza I \ agon 
76 kilós január .31-éré Dunántúl 1.3000.
1 vagon 78 kilós Forróencs promt 
128(K), 1 vagon 76 kilós január 31-éie 
Dunántúl 1,3000, 1 vagon 78 kilós ja­
nuár 25-érc Nyíregyháza 131(H). ; va­
gon 77 kilós február 15-ére Kaposvár 
13700. 2 vagon 75 kilós kevert ó búza 
budapesti paritással 12650, 2 vagon 76 
kilós február végére Dunántúl 13000,
2 vagon 78 kilós január végére Du­
nántúl 13100, 5 vagon 78 kilós február 
végére Dunántúl 13500. 650 mázsa Ja­
nuár 15-0:, való diszponálásra ab ál­
lomás l3(ion, . vagon 77 kilós ab Ka­
posvár 12300, rozs 1 vagon február 
20-ára. Nyírség 8500. 1 vagon promt 
Szécsö 8000, 1 vagon promt Gyűrte­
lek 8000. zab I vagon budapesti pa­
ritással 7700. 2 vagon minta szerint 
budapesti paritással 8000. tengeri 2 
vagon február 15—28. ab állomás 
8600, 1 vagon február 15 28-ig N.igy- 
léta 95(H). 1 vagon január 31. pest­
megyei állomás 8200. -1 vagon csöves 
promt dunántúli állomás 62(H). fehér 
bah 1 vagon Dunántúl 9000. I vagon 
egyes fogása 0. liszt vidéki márkáin 
ab Budapest 170. korpa I vagon ab 
Budapest 5200. 1 vagon kassza előre 
ab Budapest 520(1.

Stlnnes megakarja vásárolni a Ri- 
mainurányi részvénvtöbbséeét. Bé­
csi szerkesztőségünk jelenti: A
..Neues 8 Uhr Blatt“ értesülése sze­
rint Hugo S ti lines megbízást adott 
bécsi és budapesti képviselőinek, 
hogy minden kapható mennyiségben 
vásároljanak Rimamtirányi részvé­
nyeket. Stinnesnek máris birtokában 
vau a részvények egy tekintélyes 
része, azonban ő a többségre törek­
szik. A „Neues 8 Uhr Blatt“ jelen­
tése folytán érdeklődtünk beavatott 
helyen és azt a választ kaptuk, 
hogy Stinnesnek a Rimamurányival 
messzemenő tervei vannak és a Ri­
mamurányi, valamint a IJpták kö­
zött bizonyos érdekközösséget akar 
létesíteni. A Rimnmitránvi esetleges 
áremelkedései Stlnnes fokozott vá­
sárlásaira vezethetők majd vissza.
Vasáruk és gazdasági 
eszközök olcsó beszerzési 

forrása

BAKOS
Csapó-utca 88. sz.

Telefon 620.

I

Jókai
összes munkált, 
Pallas Lexikont

és egyéb könyveket 
, íó árban vásárol

BCZEL antique*,
Első T akart k-palota,

ROYÄL
sörcsarnok

borai minőség és olcsó ár 
tekintetében vezetnek!

I liter finom ó-rizling
ISO K.

I liter hegyaljai mézédes ujbor
150 K.

I liter kerti ujbor
IOO K.

IWeghEiró.

Magyar Szabadalmazstt Patkóavár R.-T.
1923. évi január iió 22 én 
déli 12 órakor az Általános 
Forgalmi Bank Részvénytársaság 
tanácstermében (Piac-utca 32.)

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a társaság részvé­
nyeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata az 
eddigi 6000 darab névre szóló 
részvénynek bemutatóra szóló 
részvényekkel való kicserélése és 
egyidejűleg az eddigi 1.200.000 
korona alaptőkének 44.000 darab 
egyenként 200 korona névértékű, 
bemutatóra szóló részvény kibo­
csátásával 10,000.000 koronára 
való felemelése iránt.

2. Alapszabálymódositás.
3. Igazgatósági tagok válasz­

tása.
4. Felügyelő-bizottsági tagok 

választása.
Figyelmeztetés: A közgyűlésen 

szavazati jogul csak olv ön jogú 
részvényes gyakorolhat, aki részvé- 
nyeit a le nem járt szelvényekkel 
együtt a közgyűlést legalább -1 nap­
pal megelőzően a társaság pénztá­
ránál, vogv az Általános Forgalmi 
Bank Részvény társa ság debreczcni 
bej. cégnél a közgyűlés tartamára 
letétbe helyezte.

Saját készitményfi

illeti és iBrpalmi
éí jÉMjweej
legnagyobb választékban

Hegedűs és Sándor
rt. papirkeroskod ősében kaphatók.

SZÄRäZ 
ÉPÜLETFA
BURGER ÉS WEINBERGER fatelepén á“«

hasáb és aprított 
házhoz szállítva.

é» ö a a * e a építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők

TELEFON: 11-82.

ISzáraz tűzifái
felvágva, ölenként, házhoz szállítva, valamint 
vagontételben,bármilyen mennyiségben,
haxal és poPóe* kőszén megrendelhető ä

Debreczeni Faipar r.-t,ttelepén Salétrom-utca 5. sas.
Telefon szám Í56.____

Nagyban és 
kicsinyben

raktárairól, úgy­
szintén minden 
vasút- és hajóállo­
másra. háztartási, 
ipari és gazdasági 

célokraporosz-szenet,
kokszot, mosol! kovács-szenet 
VÁGÓ REZSŐ

nagykereskedő Budapest,
V., Báthory-utea 5 szám.

'Telefon j «1-3 7» 114-7 7. .'S*-#1.
Sürgőn veim : Tlxe/.-r Bud«nest.

Mephivás.
A

Karctagi Cserép- és Téglagyár R.-T.
1923. évi január hó 22-én 
délelőtt 11 órakor az Általá­
nos Forgalmi Bank Részvény- 
társaság tanácstermében (Piac­
utca 32. sz.)

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a társaság részvé­
nyeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság. 
Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság javaslata az 
eddigi 600.000 korona alaptőké­
nek 23.500 darab egyenként 400 
korona névértékű bemutatóra 
szóló részvény kibocsátásával 
10,000 000 koronára való feleme­
lése iránt.

2. Alapszabálymódositás.
3. Igazgatósági tagok válasz-

4. Felügyelő-bizottsági tagok 
választása.

Figyelmeztetés : A közgyűlésen 
szavazati jogot csak oly önjogu 
részvényes gyakorolhat, aki rész­
vényeit‘a le nem járt szelvényekkel 
együtt a közgyűlést legalább 4 nap 
pat megelőzően,a társaság pénztá­
ránál, vagy az Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaság debreczeni 
bej. cégnél a közgyűlés tartamára 
letétbe helyezte.

A Royal■ 

étterem
orthodox kóser

vendéglőjében 
elsőrangú ételek 

és italok, szolid és 
figyelmes kiszol­

gálás mellett.
Esküvői és egyéb családi 
vagy társas ünnepségek 

szerviroaása.

A DL ER MI KL ÓS
vendéglős.

Legszebb cigányzene a
Gambrinusbanü
Rácáé Jancsi 
és Napoleon

hegedd és csellómtivészek 11 
tagn zenekarukkal játszanak.

Ügyvédi 
határidő naplók
megjelentek és kapha tók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Írod. és nyomdai részvénytársa­
ság könyv és papirkereskedesében

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 80 korona, minden további sző 
3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további ázó 
* korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

-w’ W' 'm*' Sw” -w- —^ w w wwww

ELADÁS Buba-
szekrény
— jó állapotban— |
el»d.4b.

film a kiadóban.

Bőrgarnltnráb,
hencserek, matracok, 

Söberli-ágvak eladók. — 
S/.ánló kárpitosnál,Zugó- 
utca. Telefon. Tanulók 
felvétetnek.

36 os
magásszáru fekete, tel­
esen uj női cipő olcsón 
:ladó. Cim a kiadóban.

Tanulónak
jó családból való fiú 
felvétetik. Rothmann 

üvcgüzlel, Csapó-u 19.

abroncsvas
kaphatö

a bladíhleafalban

Fürdő­
kályhái,
fürdőkádat
veszek.
Cim a kiadóban.Szekrények 

és más bútorok eladók.
Garay-u 16, 1—3 óráig.

Irodistáiról

a KERESLET könyvelésre, levelezésre j 
akceptál Szelényi ve- j 

gyészgyár, Péterfia 46.
1 Aranyat,
■ ezüstöt, brilliánsat, zá­

logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I. emelet.

Könyvelőt
délutáni könyvelésre, 
levelezésre keresünk. 

Ajánlatok „Mérlegképes“ 
jeligére a kiadóba.

Könyvelő
mérlegképes, nagy gya- 
gyakorlattal, órai köny­
velést vállal. Cim a ki­
adóban.

Megbízható, 
nőtlen izraelita fiatal­
embert keresek, mal­
momban könyvelő és 

vámolónak. Malomszak­
mában jártasok előny­
ben részesülnek, Ajánla­
tokat Aranovits Albert 
Ujfehértó, címre kérek,1 Keltó

szobát keresek mellék­
helyiségek nélkül. Cim 
a kiadóban.

Kötött
gyermek-
ruhát

hozott pamutból, — 
úgyszintén

baba-
kelengyét
és fehérneműt megren­
delésre hozott aayag- 
ból is Ízlésesen készít

DK. BEGEDÜSNÉ 
Gyermekdivathéza, 
SlmouUy-atca 2._

Ügynököt
keresek tűzifa eladáshoz, 
helyi piacon. Pdterfla &2.

VEGYES
Főtéren

lévő, telefonnal, üzlet­
helyiséggel és berende­
zéssel ellátott kereske­
delmi vállalathoz társat 
keresek. Értekezhetni 

Vendég-utca 59., ház- 
tulajdonosnál.

Menekült úrás
szakszerűen,

meglepő
olcsón

vállal
javításokat

IttútzIilGi A a.

■■
1

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utéa 40. seém.
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